
松前町 第５次総合計画（基本計画見直し）に関する

学生アンケート調査

【結果報告】
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１．調査の目的

２．調査概要

● 調査対象者：伊予高校、松山大学、愛媛大学の学生に対して任意調査

● 調査期間：令和６年６月４日～令和６年６月１７日（松山大学は6/19～6/28）

● 回収： （オンライン回答）

３．報告書の見方

●

●

●

●

●

図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の

判別が困難なものです。

図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限

定条件に該当する人）を表しています。

本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。

　2020年から2029年までの10年間のまちづくりのあり方を示す「第５次松前町総合計画」が

策定されており、当計画の中で定められている基本計画の部分について、中間地点となる

2025年に見直すため、学生の皆様の御意見をお伺いし、本見直し作業の貴重な資料とさせて

いただくために実施しました。

回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以

下第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択

肢を選ぶ方式）であっても合計値が100.0％にならない場合があります。

このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表においても反映しています。

複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択

肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。

そのため、合計が100.0％を超える場合があります。

173件

調査概要



問１①．性別（１つに○）

「女性」が49.7％、次いで「男性」が46.8％となっています。

N=

問１②．年齢（１つに○）

N=

「17歳」が45.1％ともっとも高く、次いで「20歳」「21歳」が15.6％、「18歳」が11.6％となっていま

す。

173

173

男性, 46.8 女性, 49.7 3.5 

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 女性 不明・無回答

0.6 

45.1 

11.6 

5.2 

15.6 

15.6 

5.8 

0.6 

0.0 

% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

16歳

17歳

18歳

19歳

20歳

21歳

22歳

23歳

不明・無回答

調査結果



問１③．就学状況（１つに○）

N=

問１④．出身（１つに○）

N=

※問１④で「２（松前町以外）」を選択された方におたずねします。

問１ー１．松前町の読み方を知っていましたか（１つに○）

N=

「高校生」が52.6％、次いで「大学生」が47.4％となっています。

173

「知っていた」が84.2％、次いで「知らなかった」が15.8％となっています。

146

「松前町以外」が84.4％、次いで「松前町」が15.6％となっています。

173

52.6 

47.4 

0.0 

% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

高校生

大学生

不明・無回答

15.6 

84.4 

0.0 

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

松前町

松前町以外

不明・無回答

84.2 

15.8 

0.0 

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

知っていた

知らなかった

不明・無回答



問２．スマートフォンを利用していますか（１つに○）

N=

※問２で「１」または「２」を選択された方におたずねします。

問２－１．スマートフォンをどんなことに活用していますか（あてはまるもの全てに○）

N=

＜その他＞

「自分専用のものがある」が99.4％、次いで「持っていない」が0.6％となっています。

173

172

「LINE」が98.8％ともっとも高く、次いで「SNS」が88.4％、「電話」が84.9％となっています。

内容 件数

写真加工 1

動画閲覧・撮影・編集 2

99.4 

0.0 

0.6 

0.0 

% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

自分専用のものがある

家庭共用のものを利用

持っていない

不明・無回答

84.9 

59.3 

98.8 

88.4 

65.1 

64.5 

69.2 

41.9 

78.5 

1.7 

0.0 

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

電話

メール

LINE

SNS

キャッシュレス決済

買い物

ゲーム

電子書籍

ウェブサイト閲覧

その他

不明・無回答



問３．次の松前町の特徴について知っているものはありますか（あてはまるもの全てに○）

N=

＜その他＞

「エミフル」が96.5％ともっとも高く、次いで「はだか麦」が63.0％、「はんぎり競漕」が58.4％と

なっています。

173

内容 件数

海 1

ホッケー 2

鱧、しらす 1

96.5 

30.6 

63.0 

58.4 

28.3 

29.5 

24.3 

39.3 

19.1 

3.5 

2.3 

0.0 

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

エミフル

東レ

はだか麦

はんぎり競漕

珍味

ひまわり

義農作兵衛

おたたさん

地下水が豊富

何も知らない

その他

不明・無回答



問４．将来松前町に住みたいと思いますか（１つに○）

N=

＜問４の選択理由（自由記述）＞

「思わない」が42.2％ともっとも高く、次いで「わからない」が41.6％、「思う」が16.2％となってい

ます。

173

分類

【住みたいと思う】を選んだ理由

件数

利便性・住みやすい 6

エミフルがある

生活費（居住費、税、水道代）が安い 3

人が温かい 3

水が豊富 3

5

自然豊か 5

今も住んでおり満足している 3

全体的にいい町 1

都会すぎずちょうどいい 1

災害が少ない 1

雰囲気がいい 2

松山に近い 2

住宅街が多い 1

学校が近い 1

16.2 

42.2 

41.6 

0.0 

% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

住みたいと思う

住みたいと思わない

わからない

不明・無回答



何もない・エミフルしかない 7

地元がいいから 6

田舎・地味 6

【住みたいと思わない】を選んだ理由

松山の方が住みやすい 12

分類 件数

特別理由はない 2

都会に住みたい 2

魅力を感じない 2

今住んでいるところがいい 4

不便 3

松山に家があり、近くの松前町にわざわざ引っ越す理由がない 3

他の広い世界を見たい 1

虫が多い 1

【分からない】を選んだ理由

水害が心配 2

県外に住みたい 2

東京に住みたい（仕事） 1

何もない・エミフルしかない 3

松山市のほうが住みやすい、松山市で就職する予定 2

特別理由はない 2

他と比べたことがない・まだ分からない・考えたことがない 6

松前町のことをあまり知らない 6

松前町はいい町ではあると思う 4

進学先が県外 1

都会に住みたい 1

エミフルがあるのはいいところ 1

水害が心配 1

地元がいいから 1

交通の利便性がない 1



問５．将来どのようなまちに住みたいですか（あてはまるもの全てに○）

N=

問５ー１．問５から選んだ回答の中で、優先度の高い順に選択してください（１位）

N= 173

「子育て支援が充実」が64.7％ともっとも高く、次いで「インフラが整っている」が61.3％、「公園や

文化・スポーツ施設が充実」が60.1％となっています。

173

「都会的なまち」が26.6％ともっとも高く、次いで「子育て支援が充実」が20.2％、「インフラが整っ

ている」が15.0％となっています。

20.2 

1.2 

0.6 

15.0 

6.9 

26.6 

5.2 

1.2 

2.9 

11.0 

2.3 

0.6 

2.9 

0.0 

3.5 

% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

子育て支援が充実

高齢者支援が充実

障がい者支援が充実

道路や水道などのインフラが整っている

自然がたくさんある

お店や会社がたくさんある都会的なまち

公園や文化・スポーツ施設が充実

情報基盤が整ったハイテクなまち

教育環境が整っている

保健・医療環境が整っている

消防・防災・防犯体制が整っている

活力ある地場産業がある

ふれあいや人情味、地域の連帯感がある

その他

不明・無回答

64.7 

23.1 

19.1 

61.3 

41.0 

58.4 

60.1 

28.3 

49.7 

53.2 

46.2 

22.5 

37.0 

0.6 

1.7 

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育て支援が充実

高齢者支援が充実

障がい者支援が充実

道路や水道などのインフラが整っている

自然がたくさんある

お店や会社がたくさんある都会的なまち

公園や文化・スポーツ施設が充実

情報基盤が整ったハイテクなまち

教育環境が整っている

保健・医療環境が整っている

消防・防災・防犯体制が整っている

活力ある地場産業がある

ふれあいや人情味、地域の連帯感がある

その他

不明・無回答



問５ー２．問５から選んだ回答の中で、優先度の高い順に選択してください（２位）

N=

問５ー３．問５から選んだ回答の中で、優先度の高い順に選択してください（３位）

N=

「子育て支援が充実」「公園や文化・スポーツ施設が充実」が12.7％ともっとも高く、次いで「インフ

ラが整っている」「保健・医療が整っている」が10.4％、「自然がたくさんある」が9.2％となっていま

す。

173

「子育て支援が充実」が15.6％ともっとも高く、次いで「インフラが整っている」が13.3％、「公園や

文化・スポーツ施設が充実」が11.6％となっています。

173

15.6 

3.5 

0.6 

13.3 

6.4 

9.8 

11.6 

3.5 

6.9 

8.7 

8.1 

1.2 

3.5 

0.0 

7.5 

% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

子育て支援が充実

高齢者支援が充実

障がい者支援が充実

道路や水道などのインフラが整っている

自然がたくさんある

お店や会社がたくさんある都会的なまち

公園や文化・スポーツ施設が充実

情報基盤が整ったハイテクなまち

教育環境が整っている

保健・医療環境が整っている

消防・防災・防犯体制が整っている

活力ある地場産業がある

ふれあいや人情味、地域の連帯感がある

その他

不明・無回答

12.7 

1.2 

1.7 

10.4 

9.2 

5.8 

12.7 

3.5 

4.0 

10.4 

6.9 

2.9 

7.5 

0.0 

11.0 

% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14%

子育て支援が充実

高齢者支援が充実

障がい者支援が充実

道路や水道などのインフラが整っている

自然がたくさんある

お店や会社がたくさんある都会的なまち

公園や文化・スポーツ施設が充実

情報基盤が整ったハイテクなまち

教育環境が整っている

保健・医療環境が整っている

消防・防災・防犯体制が整っている

活力ある地場産業がある

ふれあいや人情味、地域の連帯感がある

その他

不明・無回答



今後の松前町のまちづくりや進むべき方向性について御意見・御提案（自由記述）

エミフルや東レ以外の有名施設が必要 1

大型スポーツ施設を作って欲しい 1

歴史を大切にする町にしてほしい 1

分類 件数

交通手段の充実 2

飲食店を増やす 1

道路の拡張、整備 1

地域の人のつながりを強化 1

知名度向上 1

松山市のベッドタウンとして発展していくと共に既存の産業も大切にするまちづくり 1

子育て支援 1

エミフル周辺の発展 1


